

國務院：電信旅遊金融擴大開放

【香港商報訊】中國服務貿易創新發展將加快開放步伐。昨日召開的國務院常務會議決定，從今年7月1日起至2020年6月30日在北京等17個地區將深化服務貿易創新發展試點，並重點在電信、旅遊、工程諮詢、金融、法律等領域推出一批開放舉措。

新增 17 個服貿創新試點

會議指出，優先發展服務貿易，是推動經濟轉型升級和向高質量發展的重要舉措。會議決定，在2016年國務院批准開展服務貿易創新發展試點基礎上，在北京等17個地區深化試點。國務院於2016年印發了《關於同意開展服務

貿易創新發展試點的批覆》，同意在天津、上海、海南、深圳、杭州、武漢、廣州、成都、蘇州、威海和哈爾濱新區、江北新區、兩江新區、貴安新區、西咸新區等省市（區域）開展服務貿易創新發展試點，試點期為2年。

會議決定，重點在電信、旅遊、工程諮詢、金融、法律等領域推出一批開放舉措，同時探索完善跨境交付、境外消費等模式下服務貿易准入制度，逐步取消或放寬限制措施，為相關貨物進出口、人才流動等提供通關和簽證便利。

會議決定發展研發設計、檢驗檢測、國際結算、展覽等服務貿易，對服務出口實行免稅，符合條件的可實行零稅率，推動以「互聯網+」為

先導的新興服務出口，打造開放發展新亮點。會議還確定加大困難地區和薄弱環節教育投入，推進多渠道增加托幼和學前教育資源供給；採取措施加快推進嫻業振興、保障乳品質量安全。會議提出，引導社會力量按照規範要求舉辦普惠性幼兒園和托幼機構，鼓勵各地因地制宜多渠道增加供給。按照中共中央、國務院部署，繼續加大對困難地區、薄弱環節的教育投入和政策傾斜，有利於促進教育公平和基本公共服務均等化。會議還提出了，力爭3年內顯著提升國產嬰幼兒配方乳粉的品質、競爭力及美譽度。奶業是健康中國、強壯民族不可或缺的產業。必須加快推進嫻業振興，提升乳品質量安全水平。



特朗普解除制裁態度反覆

中興估至少損失200億

【香港商報訊】當地時間23日，美國總統特朗普在白宮說，美國並未就是否解除對中興通訊的制裁，與中方達成協議。特朗普表示，制裁中興已傷害到美國科技公司，認為可以改為向中興罰款13億美元，要求公司改革管理層，只要中興支付大額罰款，就無需傷害到美國企業。不過有國會議員表明會阻止華府放寬對中興的懲罰，民主黨參議員舒默指有關建議懦弱，批評特朗普隻為了中方些微的貿易讓步，而令國家安全構成風險，要求中興更換管理層，並不足夠。

然而而特朗普最新推文指出，與中國的貿易談判正順利進行，最終中美貿易框架會與現時不同，但指過程會相當艱巨，及需要經得起驗證。

。姆努欽向議員保證，任何在商業上做出的改變或決定都將顧及國家安全。

中興已做兩手準備

據彭博昨日援引未署名消息人士的話報道，中興通訊估計，美國對中興的禁售給該公司至少造成200億元人民幣（約合31億美元）的損失。

報道稱中興寄望美國和中國很快將達成協議並解除禁售，讓中興在禁售解除後很快恢復生產。

另據財聯社消息，中興內部人士透露，中興公司正在為禁令解除後做售前準備，包括客戶關係、解決方案、對外合作等，確保解禁後第一時間發貨。「解禁的方向已經明確了，只是條件和時間問題。現在合規是第一位的，只要解禁了，恢復對外運營只需要幾小時。」一位中興內部人士稱。

據悉，在解決被制裁問題上，中興通訊目前「一顆紅心、兩手準備」，公司在保持解決問題的樂觀態度下，一方面積極溝通爭取早日解除禁令，另一方面加快「國產替代」步伐，就部分可替代的國產IC加快驗證。「我剛參加了ZTE的無源光網絡（PON）產品ODM廠會議。」有中興通訊供應商表示，該ODM廠已經在準備生產中興通訊需要的國產PON產品。

此外，中興通訊昨日發布公告稱，中興向深圳證券交易所申請，其A股股份將維持停牌。

美對華鋼製丙烷氣瓶「雙反」

【又訊】據商務部消息，美國沃辛頓工業公司和曼徹斯特罐裝設備公司向美商務部和國際貿易委員會提出申請，要求對進口自中國的鋼製丙烷氣瓶發起反傾銷反補貼調查，對進口自中國台灣和泰國的產品發起反傾銷調查。

據美方統計，2017年中國對美出口該產品約8980萬美元。美商務部將於2018年6月11日左右決定是否立案。

國產晶片登上政府採購單

【香港商報訊】中央政府採購網近日發布《2018-2019年中央國家機關信息類產品（硬件）和冷氣機產品協議供貨採購項目徵求意見公告》，包含印表機、計算機（台機和筆記本）、冷氣機、交換機、伺服器五類產品。其中，伺服器產品的技術以及台式機和筆記本配置要求引人注目。

本次增設伺服器產品有三類，分別是3款國產晶片；龍芯、飛騰、申威。同時，公告要求，在2018-2019年中央國家機關採購的台式機和筆記本都要求預裝國產預裝國產Linux作業系統。

據悉，目前進入協議供貨的伺服器廠商配置的晶片都是英特爾的E系列。業內人士介紹，此前，龍芯、飛騰和申威都只是

中國市場 歡迎優質美貨

【香港商報訊】中國商務部發言人昨日在京稱，擴大進口是中國長期堅持的政策，中方歡迎優質、有競爭力的美國產品進入中國市場。

美國政府官員近期向媒體表示，中國將大幅增加自美採購農產品、能源產品等。

對此，中國商務部新聞發言人表示，從滿足中國人民不斷增長的消費需求和促進高質量經濟發展出發擴大進口，這是中國長期堅持的政策。中美經濟有強烈的互補性，中美貿易有很大的潛力。中國商務部部長羅斯將很快訪華。雙方將根據華盛頓磋商所達成的共識，認真落實聯合聲明所涉包括採購農產品、能源產品在內的各項具體內容。

中美兩國19日在華盛頓就雙邊經貿磋商發表聯合聲明，加強能源貿易合作成爲一大看點。

專家指出，加大從美進口石油、天然氣等能源產品，對於滿足人民群眾對優質清潔能源的需求，加快改善能源結構，推動能源進口多元化，實現開放條件下的能源安全，具有重要意義。

近年來，伴隨內地油氣進口量不斷上升，能源進口多元化戰略成爲保障國家能源安全的重要選擇。目前內地一半以上原油進口來自中東地區。

「擴大從美國等國家和地區進口油氣資源，有利於拓展我國油氣進口來源渠道，提升我國在能源領域的話語權，緩解地緣政治等不確定因素對國內油氣供應的負面衝擊，提升能源安全。」中國社科院世界經濟與政治研究所研究員王永中說。

而中國這個世界最大的能源消費市場大從美國進口能源，將爲美國帶來就業、投資和經濟發展等一系列潛在效益，有利於推動中美貿易平衡。

擴農產品進口 滿足多元消費

進一步擴大農產品進口，實現進口多元化、品種多樣化，這對豐富百姓餐桌，以及推動農業產業升級等意義重大。

「增加進口，尤其是進口差異化產品以補充國內生產不足，是人民日益提高的生活水平的需求。在目前供給不充分不平衡的條件下，適當增加進口是在全球範圍內優化資源配置、調劑餘缺的明智選擇。」中國國際貿易學會專家委員會副主任李永表示。

甘肅改善營商環境支持小微企業發展



【香港商報訊】記者寇剛 陳宏岩報道：金融作為實體經濟發展的重要支撐，疏通金融進入實體經濟特別是小微企業的「血脈」通道，實現金融與實體經濟良性互動，對於促進目前經濟實現穩增長具有重要意義。

近年來，爲營造良好的金融環境，助力小微企業發展，甘肅省着力在構建小微金融產品和服務體系，創新建立政策性融資擔保體系上下功夫，以金融「活水」澆灌小微企業，緩解了小微企業金融「血液」補給不足的困境。據人行蘭州中心支行統計，截至2017年底，甘肅省銀行業金融機構對小微企業的貸款餘額爲4203.63億元，佔各類貸款餘額的35.44%，貸款餘額較上年增長13.35%。

創新融資模式 優化小微企業融資結構

「真沒想到，用50萬元的擔保金，就可爲公司貸到1000萬元的發展資金！」蘭州金鼎餐飲服務有限公司的負責人白波向記者感歎地說道。蘭州金鼎餐飲服務有限公司是小微企業互助貸款風險補償擔保基金制度第一批受益的小微企業之一。

據了解，甘肅省在2015年創新推出的小微企業互助貸款風險補償擔保基金制度，主要採取政府提供「風險補償金」，企業提供「互助擔保金」，形成政府、銀行、企業風險共擔機制，撬動銀行放大比例發放貸款的方式，建立小微企業互助貸款風險補償擔保「基金池」，進一步拓寬了小微企業融資渠道。

爲進一步支持非公經濟發展，解決小微企業融資難題，3月26日，甘肅省委、省政府下發《中共甘肅省委甘肅省人民政府關於進一步支持非公經濟發展的若干意見》，明確提出要積極拓展融資渠道，組織商業金融機構和民營企業開展金融對接，重點破解民營中小企業融資難題。

目前，甘肅省銀行金融機構創新推出的「助創貸」「萬企計劃」「稅易融」「流貿易」等多種金融產品，以貸款方式的便捷性、貸款範圍的普惠性和融資成本的優惠性，順應了全省小微企業融資發展的需要，深受小微企業的歡迎。「目前，迫切需要金融機構創新融資模式，探索建立適應經濟結構調整和發展方式轉變的中小企業金融服務長效機制，以滿足更多需要資金支持的中小企業。」人行蘭州中心支行相關負責人說。

優化開戶服務 提升金融服務可得性

僅用了3個工作日，蘭州寶祥建材有限公司負責人就通過工商銀行遠端預約開戶服務，輕鬆將開戶許可證拿到手。據了解，遠端預約開戶服務是銀行機構針對傳統開戶櫃台服務存在繁瑣、辦理時間長等問題，利用互聯網技術優化小微企業開戶服務的一項創新型金融服務。

針對小微企業「開戶難」的問題，2017年底開始，人民銀行蘭州中心支行實行小微企業開戶「2+2」最長時限辦結制，並設立小微企業開戶綠色通道，按照「分類處理、提升效率」的原則，爲小微企業開戶提供便利。

甘肅省各地金融機構也在積極探索，不斷提高金融服務水平，支持當地小微企業發展。酒泉市金融機構通過降低信貸准入門檻、優化信貸業務流程、調整貸款期限、限時辦結等措施，提高小微企業的申貸獲得率；甘南州金融機構爲小微企業提供企業網銀、代發工資、「網貸通」信息查詢等多樣化金融服務，對下崗職工、城鎮登記失業人員、殘障人等特殊就業困難群體提供創業擔保貸款，推動小微企業發展，提升社會就業水平。

目前，隨着政府支持小微企業發展的政策體系逐步完善，以及金融機構進一步提升小微企業金融服務的可得性，全省小微企業生存發展環境正在逐步改善。

完善信用體系建設 降低企業融資成本

前不久，圓通電子商務有限責任公司總經理閔傑，通過郵儲銀行企業的納稅記錄和納稅信用，貸了50萬元的純信用貸款，解決了創業資金的難題。閔傑的創業經歷，是甘肅省建立健全中小企業信用信息共享機制，緩解中小企業融資難的縮影。

中小企業融資難，難在銀企信息不對稱。近年來，人民銀行蘭州中心支行積極探索中小企業信用體系建設新途徑，全力推動中小企業信用體系建設。截至目前，甘肅省已爲14.84萬戶中小企業建立了信用檔案，全省累計有8.62萬戶企業獲得銀行授信，7.6萬戶企業獲得銀行融資，累計融資額達5432.27億元。

同時，爲培育一批信用良好的小微企業，去年8月，甘肅省出台了《甘肅省中小企業信用培育實施方案》，提出建設覆蓋全省的中小企業信用「培育池」，對經培育達到銀行授信條件的企業，金融機構在授信額度上予以優先保障，給予利率下調、期限延長等優惠政策，降低企業融資成本。目前，經過多輪審核篩選，全省近140戶企業入選「培育池」。

好的信用是中小企業的融資通行證。截至2017年底，甘肅銀行、蘭州銀行等省內多家金融機構先後推出了「稅易貸」「銀稅通」等22個銀稅互動產品，通過提供純信用貸款、「納稅信用+抵押+擔保」等形式，累計爲2.06萬戶企業發放貸款1108.68億元，其中，累計爲4192戶企業提供純信用貸款77.76億元，滿足了不同類型、不同規模和不同發展階段中小企業的融資需求。



特殊領域小批量試點，並沒能進入政府採購名錄。北京中科院威公司副總裁李源曾表示，由於申威及龍芯採用自主知識產權微架構，在技術上避免了「捅刀子」的危險，在供應鏈上避免了「卡脖子」的風險，從而成爲真正自主可控的國產CPU。龍芯中科院總裁胡偉武指出，這對國產晶片來說有着「非常重要的、里程碑式的意義」，這體現了國家對國產晶片有着大力的支持。他認爲，既然國家列出了這個採購目錄，說明與國產晶片相配套的伺服器產品已經準備好了。胡偉武並表示，目前在一些比較固定的應用場合，龍芯可以實現對英特爾的替代，但考慮到晶片產業的發展還包括軟件環境、軟件生態的整體成熟，國產晶片要形成全面可替代，應該要等到2020年至2025年之間。



貿易戰 中國佔上風

據《華爾街日報》報道，在美總統特朗普發起的所有貿易戰中，他對中國可謂出手最重。相對於同加拿大、墨西哥和西歐的貿易戰，對華貿易戰的經濟、戰略和政治意義更大。

但難以置信的是，中國反倒成了贏家。儘管現在下定論尚早，但中國在幾乎沒有做出重大讓步的前提下，就成功避開了大多關稅制裁。與其前任相

比，特朗普開始時的胃口很大，但中國機靈地利用了他的諸多弱點，包括急切對朝鮮問題上取得突破的渴望。

華將增美進口 900 億美元

國際金融服務公司摩根士丹利稱，未來幾年中國將額外購買價值600億至900億美元的美國商品，農產品在短期內有望受益，其次是能源，最後是非高科技最終製成品。

「華龍一號」完成穹頂吊裝

23日，中國自主三代核電華龍一號示範項目——中廣核防城港核電二期工程3號機組穹頂吊裝順利完成，這標誌着作為英國「華龍一號」核電項目參考站的防城港3號機組土建施工階段全面轉入設備安裝階段。

目前，廣西防城港核電站一期工程兩台機組已經商運，每年可具備爲北部灣經濟區提供150億千瓦時安全、清潔、經濟電力的能力。

新華社